

Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский ВИКЕНТИЙ, ректор Екатеринбургской духовной семинарии

ЮБИЛЕЙ РЕКТОРА: 20-ЛЕТИЕ АРХИЕРЕЙСКОЙ ХИРОТОНИИ АРХИЕПИСКОПА ЕКАТЕРИНБУРГСКОГО И ВЕРХОТУРСКОГО ВИКЕНТИЯ

2 сентября 2010 г. исполнилось 20 лет со дня архиерейской хиротонии ректора ЕПДС, архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия.

Поздравить Высокопреосвященного Викентия прибыли постоянный член Священного Синода митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир, первый викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси архиепископ Истринский Арсений и архиепископ Курганский и Шадринский Константин. Всенощное бдение накануне праздника прошло в нижнем храме Храма-памятника на Крови во имя Всех Святых, в земле Российской просиявших, г. Екатеринбурга. Божественная Литургия, которую возглавил митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир, состоялась в верхнем храме Храма-памятника на Крови. В богослужении приняли участие представители администрации и преподавательской корпорации семинарии в священном сане.

После окончания Божественной Литургии первый викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Высокопреосвященнейший Арсений, архиепископ Истринский, огласил патриаршее поздравление архиепископу Екатеринбургскому Викентию с 20-летием архиерейской хиротонии. Митрополит Кишиневский и всея Молдавии Владимир, тепло поздравив Владыку, вручил ему высшую награду Молдавской Православной Церкви — орден Благоверного Воеводы Стефана Великого I степени. Главу Екатеринбургской епархии также поздравил архиепископ Курганский и Шадринский Константин и вручил ему приветственный адрес и букет белых роз. К поздравлениям присоединилось и многочисленное духовенство нашей епархии.

Владыку Викентия также поздравил губернатор Свердловской области Александр Мишарин, представители федеральной и губернских властей и Екатеринбургской администрации и многие другие.

Поздравительные адреса поступили также от постоянных членов Священного Синода и многих других собратьев-архипастырей.

Администрация и преподавательская корпорация Екатеринбургской православной духовной семинарии сердечно поздравляют Владыку с двадцатилетием его архипастырского служения, и желают ему помощи Божией в его неустанных трудах на ниве Христовой! Многая лета!



Поздравление от губернатора Свердловской области А. Мишарина



Визит Святейшего Патриарха Кирилла в Екатеринбургскую епархию. 16-18 апреля 2010 г.



ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ

. 02	00	20_ <i>fO</i> r.	119034 Москва, Чиста
No	7969		

Его Высокопреосвященству, Высокопреосвящениейшему ВИКЕНТИЮ, архиепископу Екатеринбургскому и Верхотурскому

Ваше Высокопреосвященство!

Примите мои сердечные поздравления со знаменательной датой в Вашей жизни – 20-летием архисрейской хиротонии.

Господь судил Вам понести архипастырские труды в Екатеринбургской и Верхотурской епархив, и Вы с ревностью совершаете свое служение на благо народа Божьего и Матери-Церкви. Вашими заботами возрождается церковно-приходская жизнь в регноне, восстанавливаются порушенные святыни, строятся и благоукрашаются храмы и монашеские обители. Отрадно, что на приходах ведется активная миссионерская и духовнопросветительская работа.

Хотел бы отметить и Ваш вклад в развитие православного телевидения в России. При Вашем деятельном участии и поддержке была учреждена телекомпания «Союз», пользующаяся заслуженным уважением и любовью миллионов зрителей.

Во внимание к Вашим усердным трудам, а также в связи с 20летием архиерейской хиротонии полагаю справедливым вручить Вам памятную панагию.

Молитвенно желаю Вам крепости душевных и телесных сил, неоскудевающей радости о Господе и Его благодатной помощи в Вашем дальнейшем служении Святой Церкви.

Предстательством Царицы Небесной и заступничеством святых Царственных Страстотерпцев да хранит Вас Всемилостивый Владыка на многая лета.

С любовью во Христе,

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ

Белорусская Православная Церковь Митрополит Минский и Слуцкий Патриарший Экзарх всея Беларуси



Беларуская Праваслаўная Царква Мітрапаліт Мінскі і Слуцкі, Патрыяршы Экзарх усяє Беларусі

Минск, 2 сентября 2010 г.

Его Высокопреосвященству Высокопреосвященнейшему **Викентию**, архиепископу Екатеринбургскому и Верхотурскому

> Ваше Высокопреосвященство, дорогой Владыка!

Сердечно поздравляю Вас с 20-летием Вашей архиерейской хиротонии.

В этот памятный день, когда Вы, отозвавшись на призыв Господа всецело посвятить свою жизнь служению Церкви Христовой, стали носителем сугубой благодати, немощная врачующей и оскудевающая восполняющей, прошу принять мои искренние пожелания мира, духовной радости и доброго здравия на многая и благая лета.

С любовью о Госполе

Митроболит Минский и Слуцкий Патриарший Экзарх всея Беларуси



ПОЛНОМОЧНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В УРАЛЬСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ

Архиепископу Екатеринбургскому и Верхотурскому ВИКЕНТИЮ

Ваше Высокопреосвященство, Владыко Викентий!

Примите самые искренние и теплые поздравления по случаю 20-летия со дня Вашей архиерейской хиротонии!

Хочу пожелать Вам в этот день крепкого здоровья, радости душевной и преуспеяния в Вашем служении обществу и людям!

С глубоким уважением,

Н.Винниченко

Его Высокопреосвященству, Высокопреосвященнейшему Викентию, архиепископу Екатеринбургскому и Верхотурскому

Уважаемый Владыка Викентий!

Сердечно поздравляю Вас с юбилеем – 20-летием Вашей архиерейской хиротонии.

Двадцать лет назад, при вручении Вам архиерейского жезла Святейший Патриарх Алексий Второй в своем слове сказал:

«Народ, пробужденный к вере, ищет помощи от тех, кто может научить людей благу, и обращается за этим к Церкви. Ныне поэтому не только в храмах возвещается слово Божие, но поистине везде, где только живы человеческие души для Бога: в школах, больницах, домах милосердия, детских домах, местах заключения и собраниях народных. Духовное возрождение общества невозможно без самого деятельного участия Церкви. Твой долг как епископа - указать народу Отечества своего и пастве пути обновления духа»

Ныне все мы, кто входил в число Вашей паствы в эти годы, можем свидетельствовать, что Вы не устаете исполнять это Первосвятительское наставление.

Ваш жизненный путь и эти двадцать лет — это служение Церкви, Отчизне и нашему народу. Половина Вашего архиерейского служения прошла в Екатеринбургской епархии. Как много сделано за эти годы — и столько ещё предстоит сделать. Мы только что совместно приняли программу по Верхотурью. Программу, которую поддержали Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев. А это ещё одно свидетельство высочайшего авторитета Екатеринбургской епархии и Вас как её руководителя.

Ещё раз сердечно поздравляю с юбилеем! Желаю Вам крепости сил душевных и телесных, чтобы продолжать архипастырское служение во благо Святой Церкви и вверенных Вашему попечению клира и паствы.

Здравия и благоденствия Вам, многоуважаемый Владыка, на многая лета!

Губернатора Свердловской области

А.С. Мишарин

Его Высоқопреосвященству, Высоқопреосвященнейшему ВИКЕНПІИЮ, Архиепископу Еқатеринбургсқому и Верхотурсқому

Ваше Высокопреосвященство, Уважаемый Владыко!

Сердечно поздравляю Вас со знаменательной датой в Вашей жизни — 20-летием Архиерейской хиротонии.

Ваша пастырская чуткость, неутомимая, благородная деятельность во благо Русской православной церкви вызывает глубокое уважение.

Множество людей ищут у Вас поддержку, совета, наставления, и для всех Вы находите время и доброе слово.

Вы известны нашей общественности своей подвижнической деятельностью, которая распространяется далеко за пределы Екатеринбургской епархии.

Сегодня Ваша многотрудная работа дает свои обильные плоды на земле уральской и в нашем славном городе Екатеринбурге.

У это прежде всего усиление духовного влияния, социальной значимости православной церкви, благие дела милосердия, просвещения, вопитания молодого поколения, и забота о духовно-нравственном здоровье общества.

Желаю Вам, Владықо, крепкого здоровья, помощи Божџей в продолжении трудов во благо,процветание Екатеринбургской епархии и всех православных горожан.

Тлава Еқатеринбурға

А.М. Чернецкий

МИТРОПОЛИТ КРУТИЦКИЙ И КОЛОМЕНСКИЙ

УПРАВЛЯЮЩИЙ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИЕЙ

119435 Москва. Наводеничий пр-д. д. 1. порт. 1

No 4479

«2» сентября 2010 г.

ЕГО ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕНСТВУ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕМУ ВИКЕНТИЮ АРХИЕПИСКОПУ ЕКАТЕРИНБУРГСКОМУ И ВЕРХОТУРСКОМУ

Ваше Высокопреосвященство, дорогой Владыко!

Сердечно поздравляю Вас с 20-летием со дня Вашей архиерейской хиротонии.

Молитвенно желаю Вам здравия и долгоденствия. Пастыреначальник Христос да укрепит Вас Своею Божественной благодатью в несении Ваших архипастырских трудов на благо Святой Церкви Христовой и Вашей богоспасаемой паствы на многая и благая лета.

С братской во Христе любовью

митрополит крутицкий и коломенский

 $\frac{1}{1}$



московский патриархат **ВЛАДИМИР**ШПТРОПОЛИТ SARET-ПВТ ВРЕХГГЕНИИ И ЛЕДОЖЕНИИ

«2» сентября 2010 г.

ЕГО ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕНСТВУ, ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕМУ АРХИЕПИСКОПУ ЕКАТЕРИНБУРГСКОМУ И ВЕРХОТУРСКОМУ В И К Е Н Т И Ю

> Ваше Высокопреосвященство, дорогой Владыка!

Сердечно поздравляю Вас с днем Вашей **АРХИЕРЕЙСКОЙ ХИРОТОНИИ**. Молитвенно желаю Вам благодатной помощи от Господа в архипастырском служении, доброго здоровья и много лет право править Слово Христовой Истины.

С любовые о Господе

+ Buagunny,

МИТРОПОЛИТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ И ЛАДОЖСКИЙ



авоячен канаалоовап каноруч (Тахчанчтап йнярвояром) Кинагиначо кансоичилоч канаалоовачп

курганская и шадринская спархия

Россия, 640000, г. Кургии, ул. Володарского, 42 т./факс (3522) 42-18-18 http://www.kurgan.orthodovy.ru о-mail-orthodovi@zaural.ru, kurgan-epathia@rinal.ru

 ∞

2.09.2010

Его Высокопреосвященству
Высокопреосвященнейшему Викентию,
Архиепископу Екатеринбургскому и Верхотурскому,
Ректору Екатеринбургской Православной духовной семинарии

Ваше Высокопреосвященство! Форогой Владыко!

В знаменательный день празднования 20-летия Вашей архиерейской хиротонии, которая была совершена Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Ялексием уже через два месяца после интронизации, шлю Вам сердечное поздравление вместе с пожеланиями духовной крепости, доброго здравия и всесильной помощи Божией в Вашем дальнейшем служении Святой Церкви.

Более десяти лет Вы трудитесь на ниве Екатеринбургской епархии, на земле, которая освящена мученичеством Святых Царственных Страстотерпцев. Минувшие годы были исполнены многих трудов, искушений и испытаний, которые Вы всегда переносили с терпением и упованием, памятуя о высоком достоинстве епископского служения и исключительной важности избранного Вами пути.

За короткое время служения во вверенной Вам епархии произошли знаменательные перемены. Епархия приобрела статус настоящей столицы Православия на Уральской земле. Феятельность епархии многогранна: под Вашим руководством успешно работают епархиальные отделы по религиозному образованию и просвещению, миссионерскому служению и издательскому делу, по благотворительности и молодежному движению, по взаимодействию с армией и силовыми структурами Российской Федерации, учреждениями исправительно-трудовой системы, и по борьбе с наркоманией и алкоголизмом. В многочисленных статьях, интервью, в выступлениях в прессе и на телевидении Вы затрагиваете

наиболее ақтуальные вопросы жизни Православной Церкви и нашего общества. Вы глубоко убеждены в том, что Церковь называется Святой не потому, что все входящие в Нее святы, а потому, что Она — источник, святости для тех, кто вожделеет освящения.

В наше непростое время Вы находите возможность развивать храмовое строительство: построен монастырь в урочище Ганина Яма - это настоящее чудо! Украшением Екатеринбурга стал не так, давно построенный Храм-на-Крови. В епархии широко развита миссионерская и катехизаторская деятельность: действуют несколько православных гимназий, богаделен, благотворительных столовых, Фуховное училище преобразовано в Фуховную Семинарию, строится новый семинарский комплекс. Вашими заботами создан единственный на территории России круглосуточный телевизионный церковный канал «Союз», который несет свет Православия миллионам людей не только в России, но и за ее пределами.

Товоря о Вас, қақ о выдающемся Архипастыре, нельзя не отметить, что Вы хорошо знаете жизнь людей и умеете находить верные и взвешенные решения қақ в общецерқовной жизни, тақ и в личной жизни Ваших пасомых, Вам свойственны скромность, деликатность и тақтичность, а тақже редкое трудолюбие. Вот черты, которым могут поучиться у Вас монашествующие и священники, облеченные духовной властью. Вы цените в священнослужителях и работниках Епархии не тольқо их деловые, но и духовные қачества.

Тақ да будут, досточтимый Владықо, благословенны пред Богом и людьми дни и архипастырские труды Ваши. Пақ да светит еще многая лета «...свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного» (Мф. 5, 16).

Еще раз сердечно поздравляю Вас, дорогой Владықа, с 20-летним юбилеем епископского служения и желаю помощи Божией в духовном окормлении всех верных чад Вашей епархии. Фай Бог, чтобы Вы на многие лета оставались верным и деятельным пастырем вверенной Вам Екатеринбургской епархии.

С любовыю о Тоснова

Архиенископ Курганский и Шадринский Управляющий Курганской епархией

АРХИЕПИСКОП ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ И ВЕРХОТУРСКИЙ ВИКЕТИЙ, РЕКТОР ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ

Владыка Викентий, в миру Виктор Александрович Морарь, родился 4 октября 1953 года в селе Скуляны Унгенского района Молдавии в семье глубоко верующих людей. После окончания школы и службы в Вооруженных Силах в 1974 году поступил в Московскую духовную семинарию, а по ее окончании — в духовную академию, которую окончил с ученой степенью кандидата богословия, присужденную за курсовое сочинение «Учение свт. Игнатия Брянчанинова о молитве».

В 1981 году наместником Троице-Сергиевой Лавры архимандритом Иеронимом (Зиновьевым) пострижен в монашество. 19 мая 1981 года ректором МДАиС архиепископом Владимиром (Сабоданом, ныне митрополит Киевский и всея Украины) рукоположен во иеродиакона, а 18 января 1982 года тем же архиереем рукоположен во иеромонаха. С 1981 года нес послушание помощника ризничего в Троице-Сергиевой Лавре. В 1985 году возведен в сан игумена. 28 августа 1990 года возведен в сан архимандрита.

2 сентября 1990 года в Христорождественском соборе Кишинева Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II с сонмом архиереев рукоположил архимандрита Викентия во епископа Бендерского. В Молдавии, в Бендерах, Владыка положил начало новой епархии. За пять лет, с 1990 по 1995 гг., число приходов во вновь образованной епархии возросло вдвое, вчетверо увеличилось и количество священнослужителей. Удалось открыть духовную семинарию со 150-ю воспитанниками. Открытый трудами Владыки Кицканский Ново-Нямецкий монастырь в скором времени стал насчитывать более 100 монахов и послушников. Заботами Преосвященного Викентия обитель стала одним из духовных и образовательных центров Молдавской митрополии.

В июле 1995 года епископ Викентий был направлен открывать новую епархию в Тыву. Абаканско-Кызылская кафедра, которую возглавил Владыка, насчитывала всего 9 приходов и 11 священников. Несмотря на малую просвещенность этих краев, языческие традиции и протестантскую экспансию, за несколько лет число приходов и священников увеличилось втрое. В Абакане Архипастырем был заложен Преображенский кафедральный собор, открыты духовно-просветительский центр и духовное училище, в котором готовили молодых ребят к поступлению в духовные семинарии. Попечением епископа Викентия 30 ноября 1998 года в Абакане прошла Межрегиональная научно-церковная конференция «Исторические и культурные судьбы православия в Хакасии и России», посвященная 2000-летию Рождества Христова, в которой приняли участие представители Московской духовной академии, Красноярской, Кемеровской и Новосибирской епархий.



Во время визита Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Екатеринбургскую епархию 16–18 апреля 2010 г. Посещение Ново-Тихвинского женского монастыря

В феврале 1999 года Святейшим Патриархом Алексием II за понесенные труды Владыка был возведен в сан архиепископа.

Согласно решению Священного Синода 19 июля 1999 года, архиепископ Викентий назначен на Екатеринбургскую кафедру.

За 11 лет управления Архипастыря на уральской земле строятся новые храмы, возрождаются старинные церковные здания, постоянно увеличивается число священнослужителей. Особо надо отметить, что трудами Владыки был наконец построен и освящен величественный Храм-памятник во имя Всех Святых в земле Российской просиявших, созданный на месте убиения Царской семьи. Рядом с новым храмом заботой Высокопреосвященного Викетия было открыто Патриаршее подворье с храмом святителя Николая Мирликийского чудотворца. Кроме домовой церкви в здании располагается: видеолекторий, библиотека и конференц-зал для проведения официальных и духовно-просветительских мероприятий и многое другое. На месте уничтожения честных останков Царственных страстотепцев в лесу вблизи Екатеринбурга усердием Архипастыря был воздвигнут мужской монастырь во имя Святых Царственных страстотерпцев, очень быстро ставший одним из основных центров православного паломничества на Урале.

Открываются православные общеобразовательные школы и гимназии,

Юбилей ректора



В мужском монастыре во имя святых Царственных страстотерпцев

в общеобразовательных школах работают православные группы продленного дня, в детских садах — православные группы. При больницах, социальных учреждениях, вузах открываются домовые храмы. Церковь ведет большую социальную работу.

Особо надо отметить визиты Предстоятелей Русской Церкви Святейшего Патриарха Алексия II (2000 г.) и Святейшего Патриарха Кирилла (2010 г.), которые стали значительной вехой в жизни Уральского региона.

В Екатеринбургской епархии издаются православные периодические издания, круглосуточно вещают телекомпания «Союз» и радио «Воскресение» — созданы епархиальные типографии, радио, телестудия. Просветительская деятельность телеканала «Союз» уже давно перешагнула границы Свердловской области. Благодаря технологиям спутникового телевидения, его смотрят люди во многих городах России и зарубежом. Православная телекомпания «Союз» является православным по духу, но не чисто религиозным по содержанию СМИ. Это позитивное, семейное, домашнее телевидение, основанное на традиционных нравственных ценностях и традициях отечественной истории и культуры.

Деятельность Владыки многогранна. Он часто посещает как городские, так и удаленные приходы, старается быть вместе со своей паствой, чтобы лучше и ближе узнать их заботы и чаяния. Всегда принимает всех приходящих к нему.



На защите дипломных работ в Екатеринбургской духовной семинарии. Июнь 2010 г.

Высокопреосвященный Викентий оказывает особую отеческую заботу системе духовного образования Екатеринбургской епархии. Его трудами была открыта кафедра теологии в Российском государственном профессионально-педагогическом университете, создано духовное училище в Верхотурье.

Много было сделано Владыкой на посту ректора Екатеринбургской семинарии. Решением Святейшего Синода от 17 июля 2001 г. Екатеринбургское духовное училище было преобразовано в семинарию. Наступил новый этап строительства духовного образования на Урале. Под руководством Владыки-ректора за более чем десятилетний срок произошли значительные изменения. В 2002 г. в семинарии было открыто певческо-регентское отделение. С 2009–2010 г. на базе регентского отделения начало работу певческое училище с двухлетним сроком обучения. В апреле 2010 г., в ходе визита Святейшего Патриарха Кирилла в Екатеринбургскую епархию, Предстоятель Русской Церкви заложил новое здание духовной семинарии рядом с монастырем во имя святых Царственных страстотерпцев на Ганиной яме.

Владыка некоторое время преподавал в семинарии церковное право. Однако постоянные поездки и неустанные труды по созиданию церковной жизни ограничивали возможность регулярно проводить занятия со студентами. Владыка является и главным редактором Вестника ЕДС.

Важной составляющей духовного воспитания является внутренняя жизнь

Юбилей ректора



2 сентября 2010 г. Поздравление архиепископа Викентия с 20-летием архиерейской хиротонии

студента. Поэтому Владыка-ректор оказывает большое внимание не только учебному процессу. Несмотря на очень плотный график служб, мероприятий и встреч, архиепископ Викентий очень часто совершает богослужения в домовом храме семинарии. Особенно любит Владыка служить Акафисты Пресвятой Богородицы, совершаемые в духовной школе по средам. После пения Акафиста Его Высокопреосвященство всегда разделяет вечернюю трапезу с учащимися и администрацией. Порой такие ужины становиться местом прямого общения ректора и студентов. Его Высокопреосвященство хорошо понимает студентов, стараясь повлиять на них, в том числе и примером своих трудов.

Заботы Владыки-ректора о церковном образовании и науке выходят далеко за пределы Урала. С июня 2003 года Архиепископ Викентий — председатель Фонда по премиям памяти митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова).

Высокопреосвященный Викентий награжден: орденом преподобного Сергия Радонежского II степени (24 сентября 2000 года), орденом святителя Иннокентия, митрополита Московского и Коломенского, II степени (18 апреля 2010 года) и орденом Благоверного Воеводы Стефана Великого I степени — высшей наградой Православной Церкви Молдовы (2 сентября 2010 года), а также рядом других медалей, памятных знаков и дипломов.